

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA Domingo 5 de Junio de 1.932

Número 24.658

De vez en cuando

Nos quejamos casi siempre de ver cómo se frustran los ideales que perseguimos en estas columnas para lograr que no se detenga el progreso y prosperidad de nuestra amada patria chica. Mas de vez en cuando viene a nosotros una clá de optimismo que hace no desesperemos del todo, con esa marcha lenta a que nos tiene condados la parsimonia de nuestros gobernantes. Y eso nos sucedió ayer con la información que nos dió otro entusiasta almeriense, el ingeniero don José López Rodríguez, al comunicarnos que el proyecto de camino de ronda, que venía siendo detenido en el ministerio de Obras públicas, entraba en el franco periodo de ejecución. Y este fué de grata alegría, porque veníamos presumiendo que ese pital no iba a llegar nunca, porque todas las referencias que se nos hacían de las gestiones que se venían realizando, nos indicaban que el señor Prieto había tomado la errónea creencia de que se trataba de un proyecto, cuya ejecución era más municipal que del Estado.

Ante este grave inconveniente, que como toda serie de obstáculos salen siempre precursores al paso de todo cuanto es beneficio para Almería, dábamos por perdidas las ilusiones que teníamos de que se convirtiera en hecho el mencionado proyecto, después de haber pasado por una tramitación retardadora. Más, afortunadamente no ha sido así, y al fin se ha logrado

que lo veamos bien pronto convertido en realidad y adelantemos este nuevo paso, que además de proporcionar trabajo a nuestros obreros, nos dá un camino espejo natural por su anchura, para enlazar todas nuestras carreteras. Parte de la de poniente, conocida entre nosotros por la B. j. mar, va a la Estación de nuestra línea férrea y de allí continua, internándose en el Barrio Alto, y enlazando por consiguiente con la carretera de levante, y continuando por detrás de la llamada antigua Fábrica de Azufre, muere en la carretera de Granada. Es la única ferma de desviar todo el tránsito rodado de toda clase de vehículos por nuestra población.

Este hermoso proyecto no tiene para nosotros más que un solo defecto, y es que deja un espacio

o pequeña laguna, desde la terminal del Parque hasta el puente de las Almadravillas. Es evidente, que estando urbanizado por la Junta de Obras del Puerto el tramo desde donde termina la carretera de Poniente hasta la Comandancia de Marina, no lo está desde ese extremo hasta llegar al puente de las Almadravillas, y siendo el itinerario aprobado en el proyecto el de la calle antigua denominada de Pescadores no se urbaniza esta.

Menos mal, si el Ayuntamiento consiguiera, como lo tiene pedido, el asfaltado de la citada vía, mediante un subsidio. Pero pasando de este punto im-

portante, el proyecto es de incalculables beneficios para nuestra ciudad. Si como es de esperar, las dueñas de esas viviendas humildes no oponen una resistencia, que a nada bueno les pudiera conseguir, estas expropiaciones, sin necesidad de llegar al expediente de ex

propiación forzosa, retardader, se lograría bien pronto esta mejora urbanizadora, en esa zona, que con el tiempo ha de constituir una gran hermoaura para nuestra ciudad,

Recibimos la noticia de la ejecución de este proyecto, y aunque dábamos de que todos los círculos habían desaparecido, y que al fin íbamos a conseguirlo. De igual modo debemos poner toda nuestra mayor concentración para ir consiguiendo otras mejoras, que existen pendientes en los ministerios, tales como la desecación de la Señana del Fondón, la captación de las aguas de los ríos Casar y Guardal, las otras complementarias de la Escuela de Artes y Oficios, y otras de gran interés, igualmente para Almería.

Agente de préstamos
para el Banco Hipotecario de España
ÁNGEL VIZCAÍNO
Procurador
Minero 5, pral.

Número de ocho páginas

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

5 de Junio de 1.887

Fueron nombrados: teniente fiscal de la Audiencia don Ricardo Fernández Prast, administrador de Loterías de Adra don Patricio Martín y juez de primera instancia del partido de Vera don José Ojeda.

— El propietario don Rafael Campes Medina, al pasar por la calle del Teatro, fué apaleado por varios individuos desconocidos, los que le causaron varias lesiones, una de ellas grave.

— Se estrenó en el teatro Nuevadas la popular revista «La Gran Vía».

— Fueron declarados cesantes 25 empleados temporeros de la Secretaría del Ayuntamiento.

Confesiones

Alguien que no pesa un adar me en la balanza de las letras dice que todos mis méritos se reducen a haber leído mucho.

Es cierto y por serlo soy superior a los que como él han leído poco y mal aprovechado.

He rectificado errores e injusticias hijas de la ignorancia o de la pasión y estoy tranquilo.

No todos pueden decir lo mismo.

Me seducen los niños: me cantan las mujeres y sin embargo no me han casado.

¿Egoísmo? No; es que lo menos que podemos dar a los que no nos pidieron la vida es salud y yo no la he tenido nunca.

En los sesenta y un años que cuento me he aburrido pocas veces gracias a la imaginación, mi compañera inseparable, que el me ha dado algunos disgustos, me ha proporcionado la inapreciable dicha de poder fabricar mundos a mi antojo y alzar «castillos en el aire».

Cómo se envidia lo que no se tiene, debo confesar que he envidiado por las contradicciones en que do principalmente a tres clases abunda mi obra de publicista, de hombres: a los que digieren porque no fueron dictadas por el y duermen bien; a los que están casados con mujer bella y discreta.



Segundo aniversario de la señora
Doña Adela Flores Montero

que falleció el día cinco de junio de 1930, en la ciudad de Granada.

R. I. P.

Su esposo don Magnus R. Harrison; sus hijos Arturo y Margarita y demás parentes, ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Las misas que se celebrarán en la parroquia de San Pedro de esta ciudad, el martes 7 del actual, siendo la mayor a las 10, serán aplicadas en sufragio del alma de la fallecida.

ta y a los que tienen fe en la Lotería Nacional.

Si alguien tuviera curiosidad por conocer las grandes aficiones de un español tan modesto como yo, le diría que son: las mujeres, los libros, el café y el tabaco.

Tengo, pues, más vicios que vir-

tudes y si Dios no ejerce conmigo su misericordia inagotable, voy de recho al bárbato donde pienso en contrar a Maura, Los Ríos, Samblancat, Barrichero y otros que además de fumar como yo... escupen por el colmillo.

PASCUAL SANTACRUZ

El camino de ronda

El primer libramiento

Ayer también faltamos gratamente sorprendidos por otra buena noticia, referente al proyecto del camino de ronda.

Después de la que ayer publicamos, referente a la autorización de su ejecución por el sistema de administración, que ahorra los trámites de la subasta, recibimos el siguiente telegrama de nuestro distinguido amigo el diputado constituyente don Gabriel Pradal, anunciándonos que hoy mismo se había librado a esta Jefatura de Obras Públicas la cantidad de cien mil pesetas, para que se comienzen las trabajos.

He aquí el telegrama que recibimos:

«Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.—Almería.

Acaba de ser confirmado por el Director general de Caminos, el envío de cien mil pesetas, para comenzar las obras del camino de ronda. Saludos.—PRADAL».

Idéntico telegrama recibió también el ingeniero de Obras públicas don José López Rodríguez, del señor Pradal.

Mucho nos satisface esta nueva noticia que confirma la que ayer dimos del pronto comienzo de los trabajos de ese deseado proyecto.

EL CONFLICTO PESQUERO

Camino de la solución

Días pasados, los pescadores de la Sociedad «El Triunfo» dieron un plante de cuarenta y ocho horas como protesta por las deportadas a Bata y de solidaridad con los compatriotas de otras regiones; pero surge que en dicha fecha empieza a regir la nueva subida del combustible que utilizan los barcos gas oil, de nueve céntimos en litro, y en vista de ello se negaron a ir al trabajo, prolongando la huelga.

Ya habíamos previsto el perjuicio que suponía dicha subida para la industria pesquera e igualmente para los trabajadores, pues como el gasto de combustible se saca de todo montón (del total vendido), para luego hacer las partes correspondientes, alegaban los marineros que si en la actualidad vienen sacando de las parejas de buenas tres pesetas diarias, al restarles una peseta no podrían vivir materialmente.

Encontrándose los patronos de pesca y los motoristas solos sin que acudieran las dotaciones a bordo. Estos desde luego obtienen mejor remuneración, pues los primeros se llevan tres partes y los segundos dos.

Los armadores de «El Faro» y los del «Póate Marítimo», en vista de esta actitud, se dirigieron al Instituto Social de la Marina y al Ministerio de Marina, así como a la Federación Nacional de Armadores, con objeto de que intercedieran para aclarar varios puntos relativos a la disposición fechada 18 de Marzo próximo pasado, para que se considere a dicha industria dentro del régimen de excepción en la nueva subida.

La Federación Nacional de Armadores, así como el Instituto Social de la Marina, han telegrafizado urgentemente aclarando dichos puntos y dando normas para cubrir ciertos trámites burocráticos para dar una inmediata solución y por lo tanto se puede considerar resuelto el asunto satisfactoriamente para la industria pesquera y por lo tanto para los trabajadores.

MANUEL LOPEZ SUAREZ
Secretario de «El Faro» y Delegado de la Federación Nacional de Armadores.

Del Gobierno civil

Ayer regresó de Madrid, el Gobernador civil de nuestra provincia don Adolfo Alas Argüelles.

Enseguida se posesionó nuevamente del cargo, cesando el Interino don Adolfo Pérez de Santiago, secretario del Gobierno, el que con gran acierto ha solucionado los varios conflictos que se le han presentado durante su mando accidental.

Normas a los alcaldes

El Gobernador Interino señor Pérez de Santiago, ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia dándoles normas sobre las funciones religiosas que se acuerden celebrar en sus respectivas localidades, ateniéndose al artículo 27 de la Constitución.

También en la misma circular se les recuerda se atenga al artículo 4º del decreto de 30 Enero último, en lo que respecta a los enterramientos.

Esta circular es con el objeto de evitar los conflictos que se han sucedido en varios pueblos por tales motivos.

Traslado de un cadáver

Se ha autorizado por el Gober-

nador civil el traslado del cadáver del joven Jacinto Martínez Cortés, desde esta capital al cementerio del pueblo de Alhúe.

DE CASA

—o—

El pasado miércoles, nos vimos sorprendidos, al ver que nuestros obreros tipógrafos abandonaron el trabajo y sin causa alguna justificada, nos declararon la huelga, privándonos de dar el número el día 2

A consecuencia de ello, nuestros obreros han decidido, por su propia voluntad, dejar de pertenecer a la Sociedad de Artes Gráficas, recibiendo por entero su libertad, comprendiendo que no podrán estar sujetos a huelgas como la últimamente tenida, llega, sin previo aviso y sin causa que la motivara.

mez Ferrer, dos actores conocidos, rayaron a gran altura, mostrándose así mismo muy ajustados a su cometido los señores Elias, Rupert, Ponte, Martí y demás elementos incluidos en el reparto.

Para Lolita Villaspesa, que hizo un príncipe Mohamad ideal, nuestro aplauso por separado; para la presentación escénica un comentario deoglo también, y para la empresa (hoy no escapa nadie) nuestra felicitación por su buen acuerdo de ofrecernos tan selecto espectáculo.

Esta noche se despedirá la compañía con el reestreno de la tragedia morisca «Aben Humeya» de Villaspesa, no representada en Almería desde hace cerca de veinte años.

Por la tarde se representará nuevamente «El alcázar de las perlas».

Salón Hesperia

Esta tarde, a las 3 30 y 5 30 se celebrarán las acostumbradas sesiones de cine mudo y sonoro, respectivamente, y por la noche, a las 9 45 se proyectará la película «La ley del harém», hablada y cantada en español, completando el programa dos interesantes documentarios.

Mañana no hay función.

Playa de Cádiz

La playa andaluza donde Vd. pasará el verano entre fiestas delicias gozando de las dulzuras del clima de «la faceta de playa»

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CÁDIZ

ESPECTACULOS

—o—

Teatro Cervantes

Triunfó anoche plenamente el estreno magnífico del gran cantor almeriense Paco Villaspesa. Los versos maravillosos de «El alcázar de las perlas», sonaron a nuestros oídos, al cabo de tanto tiempo, como algo entrañable en estos tiempos de ordinariedades escénicas y de mercantilismo teatral. El público de Almería tributó al glorioso poeta el homenaje de su admiración. Con él compartieron los placeres que mereció la representación de la inspirada leyenda, todos y cada uno de los artistas que integran la compañía de Anita Martos, la distinguida profesora del Conservatorio, y Rafael Mario Victorero, el notable actor, cenuante acierto seleccionada por el propio Villaspesa.

Con estas líneas pudieramos dar por terminada nuestra misión de revisteros. Lo demás lo adivina el culto lector.

Digamos, sin embargo, que la sala de Cervantes ofrecía el aspecto peculiar de los grandes acentos cimiegos. Y que la representación fué un éxito constante, ininterrumpido.

Anita Martos, en su papel de Sobaya; María Cañete, nuestra gentil paisana; Dionisia Lahera, una actriz también muy estimable; Milagros Díaz, Carmen Moncho y los señores Victorero y Gó-

Aumento de timbres
—o—
Ha empezado a regir la nueva Ley del timbre aprobada por las Cortes.

Según esta Ley, las instancias que hasta ahora se reintegraban con póliza de 1 20 pesetas serán con póliza de 1 50. Los timbres de los recibos, antes de 0 15, son ahora de 0 25.

Los artículos de lujo tributarán en concepto de timbre el 3 por 100 de su valor en venta al detalle que pagará el comprador.

Botica Central
DE LA VIUDA DEL LICENCIADO
José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

Otra buena novillada

La empresa organizadora de la novillada celebrada en nuestra plaza el día 22 del pasado mes, ha organizado para el próximo domingo 12, una magnífica novillada en la que el cartel a juzgar por la valla de la terna contratada, es ya una garantía de que este festejo es uno de los mejores presentados este año.

Manuel Zaízo «Peret», José de la Cal y Diego de los Reyes, no puede ser combinación más sugerente para la buena ejecución taurina.

Y si a todo ello, unimos que la empresa marchó ayer a ver y comprar después de visto los toros, que según nos informan serán a buen seguro de la acreditada ganadería de Natera, no hay pues que esforzarse mucho para que auguremos un rotundo éxito a los organizadores y una buena tarde a la afición a merienda que sabe corresponder a las empresas organizadoras de los festivales taurinos celebrados este año, se preocupan en primer tiempo de servir bien al que paga.

RETINTO

Pozo de Arturo S.A.

ANUNCIO

Se convoca a junta general extraordinaria de accionistas, que se celebrará a las dieciseis horas del día veinticinco del presente mes en el domicilio social, calle del General Sotomayor, número 7, con el fin de acordar la enajenación de maquinaria e instalación de esta Sociedad que no tiene aplicación.

Para asistir a la sesión, precisa estar inscripto como socio en el registro de esta Sociedad.

Almería 4 de junio de 1.932.
Pozo de Arturo, S. A. El consejero delegado, JOSÉ IBÁÑEZ.

Instrucción pública

Para la Escuela de Artes

Para gasto de personal y material destinado a la organización de las clases elementales de la enseñanza de la Escuela de Artes y Oficios de nuestra capital, se han señalado 2.100 pesetas.

Nuevo maestro

Con brillantes calificaciones, ha terminado la carrera del Magisterio, el estudiante joven don Manuel Martínez Rodríguez, de distinguida familia de Alhama, al que enviamos con este motivo nuestra felicitación.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 4.

Tranquilidad. Una nota

El Director de Sanidad, por encargo del ministro de la Gobernación señor Casares, recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial.

Nos dijo que según los telegramas recibidos, reinaba tranquilidad en toda España.

Después les entregó la siguiente nota oficial:

«En el Congreso Internacional de Higiene Mental se ha votado una proposición firmada por los representantes de Alemania, Noruega y Suiza, elogiando el brillante informe presentado por el doctor español señor Germanin».

Ministros de viaje

Ha marchado hoy en automóvil a Barcelona, el ministro de Agricultura señor Domingo.

También marchó ayer a Mérida y Badajoz, el ministro de Instrucción Pública señor de los Ríos, el que regresará el martes próximo.

Azaña y los periodistas

El jefe del Gobierno señor Azaña ha recibido también a los periodistas.

Nos manifestó que en Sevilla habían quedado resueltas satisfactoriamente todas las cuestiones planteadas.

Uno de los periodistas le preguntó cuándo se les facilitaría el decreto reorganizando el Cuerpo de Inválidos, y el señor Azaña contestó: «En el maba hoy que la situación del Consejo de ministros celebrado ayer, se aprobaron las líneas generales y que dicho decreto sería leído en uno de los días de la próxima semana en las Cortes.»

Refiriéndose al debate de esta semana, dijo el jefe del Gobierno que fué un trabajo verdaderamente abrumador y que para descansar se proponía marchar mañana al campo, de donde regresará el próximo martes.

Otro periodista le dijo que tión política quedará resuelta para descansar, lo mejor sería tan pronto como regrese a Madrid el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Lerroux felicitado

Enseguida contestó el señor

Azaña: «Va a ser ca i imposible que haya vacaciones, porque además de los asuntos tan importantes como el proyecto de reforma agraria y el Estatuto catalán, las Cortes tienen que aprobar numerosos proyectos de diversos ministerios, algunos muy interesantes, ti-

ñor Lerroux, está siendo muy visitado y recibiendo muchas felicitaciones de las provincias por su último discurso.

El señor Lerroux marchóse esta tarde a San Rafael, poniéndose regresar el martes a Madrid.

Los amigos de dicho jefe republicano, han acordado editar en un folleto los dos discursos que lleva pronunciados en las Cortes sobre el Estatuto catalán.

Una petición

El Congreso nacional de Abogados, ha acordado pedir al ministro señor de los Ríos, que se les conceda representación en la Conferencia convocada para el día 20, para tratar del problema que plantea el excesivo número de licenciados que salen todos los años de las Facultades.

Concurso de aviación

Los días 22, 23 y 24, se celebrará un concurso de aviación para la vuelta a España.

Se dividirá ésta en dos etapas, tomando parte los aparatos militares de motor de 450 caballos.

Participará en dicho concurso una escuadrilla del Aeródromo de Getafe, mandada por el teniente señor Botija.

Sellos separatistas

Algunos concurrentes al Congreso, estaban exhibiendo esta tarde sellos francamente separatistas que son pegados en Cataluña en las cartas al lado de los del franquismo ordinario. Llevan los sellos de referencia una estrella solitaria.

Esto está originando muchos comentarios y que se simpatice menos con lo del Estatuto catalán.

PERPEN

Terminó diciendo que la cues Número de ocho páginas

Desde Granada

Fiestas terminadas.—En la Exposición.—En el Campeonato de Tiro.—Otro homenaje

Han terminado las fiestas organizadas en esta capital con motivo del Corpus Christi.

En los últimos días, como ya tengo dicho, ha habido más animación de la que se esperaba, debido a la estancia de S. A. I. el Jefe, acompañado de su séquito y de muchas personalidades musulmanas y españolas.

La despedida al príncipe marroquí fué entusiasta.

La Exposición de Industrias Hispano-Arabs, organizada por la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales de Granada, en el Corral del Carbón, ha sido un verdadero acontecimiento, no solo por las obras de arte que en aquella figuraban, sino también por el gusto de su presentación.

Entre los expositores figuraba la Casa Martínez Herrera, de artistas almerienses, que se hallan establecidos hace varios años en el Zácatin. Han presentado varias muebles artísticos, dignos de figurar en las Exposiciones de más importancia que se celebren.

Nuestra enhorabuena a los señores Martínez Herrera.

En el Campeonato provincial de Tiro ha obtenido un gran triunfo un almeriense.

En el primer concurso ganó el primer premio nuestro paisano don Pedro Sidrach Cardona, y en segundo el tercer premio el mismo señor.

Le enviamos también nuestra enhorabuena.

Anoche se celebró en el Palacio de Carlos V un nuevo homenaje a nuestro paisano el genial poeta don Francisco Villaespesa.

Se representó la tragedia mafiosa en cuatro actos, original de Villaespesa, «Aben Humeya», que fué otro triunfo para su autor, tan extraordinario como el primero.

La representación fué esmerada, cosechando muchos aplausos la compañía.

Villaespesa, que a instancias del numeroso y selecto público se vió obligado a aparecer en el palco escénico en medio de una gran ovación, recitó una de sus mejores poesías, titulada «Alma española».

También el poeta granadino don José Gómez Sánchez Reina, dió lectura a una inspiradísima composición, de la que es autor, titulada «No nos dejes, poeta», dedicada a Villaespesa, recibiendo también una ovación.

Igualmente la notable actriz Anita Martos leyó poesías de Villaespesa.

La función resultó un verdadero homenaje al notable escritor almeriense.

EMILIO BERRUEZO

Almería 3 de Junio de 1932.

NOMBRAMIENTOS

Para el Patronato Local de Formación Profesional

Han sido nombrados para que formen el Patronato local de Formación profesional de Almería, los señores siguientes:

Presidente: don Luis G. Hurtado Rull, en representación de la industria privada.

Vocales: don Cayetano Torres Muñoz, en representación de la Diputación provincial; don Vicente Pérez Martín, por el Ayuntamiento; don José Prieto Estrada, por la Delegación de Hacienda; don Santiago Granados Ruiz, por la industria privada; don Guillermo Gutiérrez Amat, por los patronos de los Comités paritarios, y don Sebastián Ventura por los obreros también de los Comités paritarios.

Formarán además parte del Patronato como vocales natos, el director de la Escuela Normal del Trabajo, ingeniero don José López Rodríguez y el Inspector provincial del Trabajo.

Del Ayuntamiento

No hubo sesión

Por falta de número no celebró ayer su sesión ordinaria la Corporación municipal. Mañana tendrá lugar en segunda convocatoria.

Un lavadero

El Alcalde señor Oliveros Ruiz, nos dijo ayer que hoy se inaugurará el lavadero público que acaba de construirse en las Chocillas para el servicio de aquel vecindario, que lo venía reclamando insistente desde hace bastante tiempo.

En representación del Alcalde asistirá a dicho acto el teniente Alcalde señor del Pino Hernández

De quintas

Los individuos que a continuación se relacionan, se servirán pasar por las oficinas de Quintas del Ayuntamiento, de 12 a 2 de la tarde, los días hábiles, para hacerles entrega de documentos que les interesan e informarles de otros asuntos:

Pedro García Pérez, Urbano Fernández Fernández, Francisco Domínguez Ropero, Francisco Jiménez Martínez, Manuel Fernández Serrano, Lázaro Banes Ibáñez, Lorenzo Prieto Sánchez, José Cerdán Ropero, Francisco Casas Morales, Gregorio Álvarez Fernández, Daniel Villalobos Salmerón, José Palenzuela Salmerón y Sergio Ocaña Morales.

En la Pescadería

Durante el mes de Mayo último se han hecho en la Pescadería las operaciones de subasta, de la clase de pescado que a continuación se relacionan:

Jurel 82 263 kilos; bacón y va-rios, 4 496; bogas, 22 607; sardi-nas, 30 631; camarón, 13 960; pilo, 8 847; besugo, 1 338; brótolo, 4 162; morralla, 3 485; pesca-todos los centros oficiales de en-sañanza; don Francisco Oliveros Ruiz, por la industria privada; don Guillermo Gutiérrez Amat, por los patronos de los Comités pa-ritarios, y don Sebastián Ventura por los obreros también de los Co-mités paritarios.

Formarán además parte del Pa-tronato como vocales natos, el di-rector de la Escuela Normal del Trabajo, ingeniero don José López Rodríguez y el Inspector pro-vincial del Trabajo.

Un lavadero

El Alcalde señor Oliveros Ruiz, nos dijo ayer que hoy se inaugu-rará el lavadero público que aca-ba de construirse en las Chocillas para el servicio de aquel vecindario, que lo venía reclamando insis-tente desde hace bastante tiempo.

En representación del Alcalde asistirá a dicho acto el teniente Alcalde señor del Pino Hernández

De quintas

Los individuos que a continua-ción se relacionan, se servirán pa-sar por las oficinas de Quintas del Ayuntamiento, de 12 a 2 de la tar-de, los días hábiles, para hacerles entrega de documentos que les in-teresan e informarles de otros asun-tos:

Comisión gestora

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión gestora provincial, mañana a las doce:

Oficio del señor Gobernador e-informes de los señores Secreta-rio y Letrado sobre traslado de empleados al Gobierno civil y escrito del señor Martínez Iaies-ta sobre el mismo asunto.

— Expediente sobre gastos de gasolina en los coches de Vías y Obras.

— Escrito de Juan Jiménez Hernández, adjudicatario de la edi-ción del «Boletín Oficial», solici-tando prórroga para constituir la fianza.

— Distribución de fondos para el mes de junio.



HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dáime de R.», «María K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Ma-nuela R. de R.» y «Enrique R.»

Saida de Barcelona directo para Almería todos los sábado. Sa-lidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería pa-r Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a-tir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRI-GUEZ, Málaga, 5.

— Oficio del señor Arrendatario del contingente, solicitando la rea-ponsabilidad de varios Ayunta-mientos y remitiendo los ex-pe-dientes.

— Idem idem remitiendo el ex-pediente de responsabilidad con-tra el Ayuntamiento de Pulpi.

— Informe del señor Arrendate-rio en el escrito del Alcalde de Al-banchez, sobre débitos por conti-gente.

— Idem idem en el escrito del Alcalde de Taberno.

— Oficio del Alcalde de Canjá-yar referente a la declaración de re-sponsabilidad de aquel Ayunta-miento.

— Certificaciones de los cami-nos de Tahal a la carretera de la Media Legua y de Lubrin a Uela.

— Oficio del Alcalde de Finesa sobre declaración de responsabilid-ad de aquel Ayuntamiento.

— Oficio del señor Arrendatario del contingente solicitando certi-ficado de ingresos de los Ayunta-mientos de Orihuela, Pulpi y Bacares.

— Oficio del señor Fiscal de la Audiencia Territorial de Sevilla, acusando recibo de la carta del señor López Pérez.

— Oficios de los Alcaldes de Ve-lez Blanco y Zújar sobre respon-sabilidad de aquellos Ayunta-mientos.

— Oficio del Agente ejecutivo se-ñor Casanova, sobre recogida del certifi-ciado de ingreso del Ayunta-miento de Partaloa.

— Oficio del Alcalde de Serón



**Cuide usted
su estómago**

porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

participando la falta de ingresos por contingente.
— Oficio del señor Arrendatario participando haber ingresado el Ayuntamiento de Huercal de Almería.

Idem idem referente al envío del expediente contra el Ayuntamiento de Adra.

— Oficio del señor Juez de Instrucción del Distrito de San Sebastián, ofreciendo el sumario número 1.º 2 del presente año, sobre malversación de fondos del Ayuntamiento de Huercal de Almería.

— Oficio del señor Arrendatario del Contingente solicitando se informa el señor Juez de Instrucción de Cuevas de conocer en el expediente de apremio que se sigue contra el Ayuntamiento de dicho pueblo.

— Idem idem participando haber ingresado el Ayuntamiento de Purchena.

— Sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso, referente a la jubilación del señor Rivas Cravioto, médico de la Beneficencia provincial.

— Contrato de adquisición de una camioneta para el traslado de leprosos.

— Oficio del Alcalde de Gérgal exponiendo las razones por las cuales no ha ingresado por contingente.

— Oficio del señor Arrendatario sobre quebrantamiento de embargo del Ayuntamiento de Serón.

— Oficio del señor Gobernador, trasladando otro del Alcalde de Gérgal, referente a los obreros puestos de aquel término.

— Oficio del Alcalde de Nacimiento, remitiendo expediente justificativo sobre la falta de ingresos por contingente.

— Idem idem de Arboleas, participando las causas por las cuales no ha ingresado por contingente.

— Decreto del Ministerio de la Gobernación, referente a la excepción de los capellanes.

— Oficio del señor Ingeniero sobre estudio de los caminos de Olula de Castro y Velefique.

— Informes de las Comisiones de Hacienda, Beneficencia y Vías y Obras.

NECRÓLOGIA

Han fallecido en esta capital, nuestro amigo que fué en vida el procurador de los Tribunales don Pascual Roda Rodríguez y la señora doña María Martínez Visiedo, esposa de don Francisco Oña Aguilera.

— En Granada, el conocido abogado don José Núñez Alceráz.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame más sentido.

S' STERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

EN MAYO

VARIAS EXPORTACIONES

—

Durante el pasado mes de Mayo, se exportaron por este puerto los siguientes productos:

MINERAL DE HIERRO

Para Rotterdam, 5 700 000 kilogramos.

ESPARTO

En rama, 2 727 305 kilos para Granada y 1.000 para Italia.

Obras, 5 290 idem para Argelia y 1 560 para Marsella.

PATATAS

3 544 140 kilos con destino a Aguilas, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, Palma de Mallorca y Ceuta.

NARANJAS

58 926 kilos a Londres.

ACEITE DE OLIVA

154 957 kilos con destino a variados puntos de Italia.

—

Azufre, 5.130 kilos a Melilla.
Alquitrán vegetal, 8 311 idem a Ceuta.

Ajos, 2.000 idem a Argelia y 1 600 a Melilla.

Hortalizas, 3 223 idem a Melilla.

Aceitunas verdes, 2 000 idem a Melilla.

Y la misma mala suerte que en vida y en muerte corrió el descubridor de América, han tenido Cervantes, Calderón, Lope de Vega, Alonso Cano y otros genios.

Hace unos años, con motivo del homenaje que se rindió en Burgos a los restos del Cid Campeador, y volvió a plantearse la antigua discusión, ¿existió Rodrigo Díaz de Vivar o es un ser legendario cuyas virtudes y proezas se forjaron en la calenturienta imaginación de los españoles?

No basta que la existencia del héroe castellano esté comprobada por los antiguos Cronicones ni que de sus hazañas no hablen los historiadores mereces de su tiempo, hay escritores que se ensañan en negar la existencia real del Cid y hasta si les apuran probarán que no existieron los mereos que él combatió ni los reyes castellanos que supo mantener en raya, ni quizás los campos en que realizó sus gloriosas correrías, ni las ciudades que arrebató al poder de la morisma.

Por lo visto, a lo mejor va a llevar razón el que dijo que la historia no es más que colección de asuntos y de chismes.

Los que en la actualidad se crean héroes o sabios, deben pensar seriamente en temer sus medidas para que la posteridad no les ponga en ridículo.

BIBLIOGRAFÍA

Libros recibidos

—

"Eternidades"

Juan Ramón Jiménez, el mayor poeta del momento actual, acaba de publicar una nueva edición de su ya glorioso libro «Eternidades».

Verso sutil y transparente el suyo, evoca imágenes cristalinas, puras y brillantes. Su palabra materializada en forma de poesía, se está haciendo continuamente. La realidad que él nombrá tiene un valor superior al de la realidad verdadera. Su palabra es la cosa misma, pero creada por su alma nuevamente. Y el verso es tan puro y sereno, que gustosamente convierte a lo celeste en humano.

Andalucismo, por esa ausencia de frontera entre la vida y la muerte, entre el sueño y el despertar. Por ese hollar a la vanidad de los sueños, la más terrible. Por su fatalismo resignado y musulmán ante las horas en ruinas, el olvido y la soledad gratos a lo despierto. Y por su sentido sereno de contemplación reposada, ante la vida que corre sin nombre y sin empeño, solo recogida de sentirse vivir.

Pere Juan Ramón es sobre todo el poeta más andaluz.

"El abolengo"

Si la novela, según la manida frase de Stendhal, es un espejo a lo largo de un camino reflejado en la novela «blanca», está erizado de dificultades: de un lado tiene el abismo de la ilusión; del otro el precipicio de cuanto la rígida moral refuta y prohíbe.

De ahí que las buenas novelas «blancas» no abunden y muchas de las reputadas como tales se cagan de las manos; es preciso, en ellas, sostener un equilibrio permanente y destacar los caracteres de sus elementos con trozos vigorosos y energicos, a fin de que no se precipiten en la sima de lo fino ni se deslicen por la pendiente de lo que la moral condena.

Maestra en esta clase de literatura es Jacques Grandchamp, erudita novelista francesa; lo demuestra nuevamente su preciosísima novela «El abolengo», en que vibra, como si tejas sus páginas fuesen sonoras cuerdas musicafes, una armonía halagadora, una cadencia que subyuga: descripciones, acción, almas, ambiente, todo tiene conexión íntima, todo se ve claramente y en relieve; porque las novelas «blancas» perfectas, como «El abolengo», no admiten recovecos en la expresión ni en el fondo; el «espejo» ha de ser diáfano para que refleje con limpidez un camino recto, claro y bello.

Publicada en la colección «La Novela Roja», 1'50 pesetas. Editorial Juventud, S. A., Provenza, 101. Barcelona.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «A. Lázaro», de Málaga, en lastra.

Idem idem «Berga», de Barcelona, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «A. Lázaro», para Melilla, con carga y pasajeros.

Asistencia Social

—

A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 335 niños y adultos. 352

El rúnero premiado ayer en la rifa de «Los Igualas», fué el 164.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid. 4

Más sobre el Estatuto. ¿Hay solución?

Se espera con gran interés la primera votación que reciba en el Congreso sobre el Estatuto catalán.

Desde luego el problema más difícil de resolver será el bilingüismo, pues existen elementos universitarios dentro de la mayoría de la Cámara que aunque no votarán en contra tampoco sumarán sus votos a la fórmula propuesta por el señor Azaña.

Hasta hoy no marcharán a Barcelona, los diputados catalanes.

Intervengidos por los periodistas los señores Hurtado y Companys, mantuvieron éstos su optimismo, creyendo que en lo de las votaciones se llegará a una solución satisfactoria para todos, pero otros creen lo contrario.

Otra dimisión

El Gobernador civil de Granada señor Aguilar Rodríguez, ha presentado la dimisión del cargo.

Ignórase si le será admitida.

Exministro fallecido

Ha fallecido repentinamente, a consecuencia de una angina de pecho, el exministro don Joaquín Salvatella.

Mañana tendrá lugar el entierro.

Carreras de motocicletas. Choques y heridos

En el Stadium Metropolitano, se celebraron las carreras de motocicletas Distreck.

Chocaron varios corredores, resultando el señor Casas, al morir; el señor Valderrábanos, herido grave, y el señor Alvarez, leve.

De Provincias

Madrid 4

Gobernador dimisionario

Partido de Santander que

el Gobernador civil señor Díaz Quijones, perteneciente al partido radical, ha insistido en su dimisión con carácter irreversible.

Determinan su actitud las incidencias surgidas en la elección de alcalde de la capital montañesa.

Sermones comentados

Desde San Sebastián telegrafian que el jesuita P. Daburu, continua la serie de sermones comenzada en la iglesia del Buen Pastor, siendo comentadísimos, porque en ellos fustiga a los ricos duramente, exhortándoles a privarse de las cosas supé fluas en favor de los pobres.

En los conceptos emitidos por el citado jesuita, agregó que los ricos, con la actitud que recomienda, demostrarán mayor amor al obrero, cuyos jornales no son siempre humanos.

Entre la muchedumbre que está acudiendo a estos sermones, figura un especialmente obreros, quedándose mucha gente en la calle por estar aburrido el templo.

Traslado sentido. El Gobernador de Córdoba

De Córdoba dicen que la noticia del traslado a Sevilla del Gobernador civil, señor Valea, produjo gran contrariedad, pues con su actuación energica había logrado restablecer la tranquilidad en la provincia,

Cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación señor Casares, estuvo en Sevilla conferenciando con el Gobernador saliente y Director general electo de Prisiones, señor Sol.

Se han dirigido telegramas al Gobierno pidiendo que quede sin efecto el traslado.

El nuevo Gobernador de Sevilla debe posesionarse de su cargo la semana próxima,

El petardo del día

Dice de Valladolid que anoche explotó un petardo en la ventana de la Comisaría de

Vigilancia instalada en la parada, dos obreros socialistas han promovido desórdenes, imponiendo que se realice la siega en algunas fincas apartados de la población.

A consecuencia de la explosión se rompieron numerosos trabajadores de uno y otro lado, resultando varios heridos y pedras.

No hubo que lamentar victimas.

Intento criminal. Despedida. Fuga de detenidos

Desde Sevilla dicen lo que sigue:

En Aznalcázar, se ha intentado volar el puente de Río Tordon, habiéndose hallado junto a la vía ferrea 14 cartuchos de dinamita.

— El exGobernador civil señor Sol, se ha despedido hoy que por solidaridad con los elementos oficiales y de pescadores, se anuncia la huelga general para el próximo día 10.

DE BARCELONA

Madrid 4.

Varias noticias

Se han recibido de la capital de Cataluña las noticias siguientes:

En la motonave «Villa de Madrid», se han embarcado hoy, con rumbo a Cádiz, 118 empleados de los despedidos por la Compañía Trasatlántica. Sus compañeros fueron al muelle a despedirlos, desarrollándose escenas emocionantes.

— El representante de Santo Domingo en la Sociedad de Naciones, ha visitado hoy al jefe de la Generalidad señor Maciá, celebrando con él una larga conferencia para tratar del homenaje que están organizando en memoria de Cristóbal Colón las naciones hispanoamericanas.

— El cónsul de Turquía se ha despedido de las principales autoridades por tener que ausentarse de Barcelona a causa de haberse suprimido el Consulado.

— En la plaza del Teatro, durante esta madrugada ha sido desvalijado un estanco, violentando los autores de hecho que hasta ahora son desconocidos, e

Desórdenes por los socialistas

En el pueblo de Baza (Gr.)

Lierre y levándose 600 pesetas en metálico y numerosos efectos de timbrados.

Los toros lidiados esta tarde, pertenecientes al marqués de Gualest, resultaron mansos. El diestro Domingo Ortega mató las seis reses, estando medianamente.

Del Extranjero

Madrid, 4

Terremotos en Méjico. Numerosos muertos y heridos

Un despacho de Méjico da cuenta de que a consecuencia de un terremoto han perecido 30 personas de la población de Guadalajara.

También en Colina de la misma República, se sintió un temblor de tierra que ocasionó victimas y destrozos.

Los muertos son 17.

Los datos recibidos hasta ahora, dan un total de muertos de 60, pasando de un centenar los heridos a consecuencia de estos fenómenos sismicos.

En varios pueblos quedaron completamente reducidos a montones de ruinas.

Prosiguen los trabajos de salvamento en las ciudades damnificadas.

Gobierno que dimite

Dicen de Atenas que el Gobierno griego ha dimitido en vista de la negativa de la mayoría venizelista a otorgarle su apoyo.

No se sabe aún quién será encargado de formar el Gobierno que reemplace al dimisionario.

El Gabinete militar alemán

Comunican de Berlín que el jefe del Gabinete militar, señor Scheleiche, nombrado ministro, abandonará el Ejército en la situación de activo.

Será sustituido en la dirección de dicho partido militar por el coronel von Breuding.

Las elecciones en Alemania

De la capital alemana participan que el Presidente de la República mariscal Hindenburg firmó ayer el decreto de disolución de Reichstag.

De hoy a mañana se fijará la fecha de las elecciones para constituir el nuevo Parlamento.

El nuevo Gobierno francés

Telegafian de París que el nuevo Gobierno francés se considera de tendencia derechista.

Ha sido elegido presidente del Senado el señor Jeanne Keyen, con 238 votos en contra.

El presidente de la Cámara ha sido reelegido por 404 votos. Eran los votantes 553.

Favorecidos por las carreras de caballos

Dicen de Londres con respecto a las carreras de caballos, que la victoria del famoso caballo «Hapril», ganador del Derby, ha favorecido a doce empadados de la estación de Saint Charles, de Marsella, que concurrieron por indicación de una adivinadora.

Les han correspondido tres mil ones de francos, pues como el caballo se le consideraba como de segunda fila, fueron muy pocos los que jugaron por él.

Entre los favorecidos figura un mozo de estación al que le correspondieron 700.000 francos.

Sublevación en Valparaíso

Se han recibido noticias de Valparaíso dando cuenta de haberse sublevado los oficiales de la Escuela de Aviación.

Por este motivo se ha declarado el estado de guerra, siendo sitiado dicho centro docente.

Las tropas sitiadoras se negaron a atacar a los sublevados.

El Gobierno ha nombrado jefe de la Escuela al comandante Vergara, el que a acudir a poseicionarse del cargo, fué aprisionado.

Los sublevados cuentan con 2.300 hombres y 25 aviones.

En varias ciudades han sido detenidos muchos sospechosos.

Los barcos encendieron sus cañaderas por si de pronto los necesitara el Gobierno.

Se ha establecido una censura, siendo suspendida la publicación de los periódicos «La Crónica» y «La Libertad».

Declaración ministerial

Comunican de Berlín, que se ha publicado la declaración ministerial del nuevo Gobierno.

Se expone la situación económica y política, afirmándose la reconstrucción de Alemania que debe basarse en principios inamovibles de conciencia cristiana.

Triunfo de la revolución

Se acaba de recibir un despacho de Chile diciendo que triunfó la revolución.

El Presidente de la República ha dimitido y que se ha la preso en el Palacio de la Presidencia.

PERPEN.

Boletín religioso

—o—

Santos de hoy

Santos Isaac, Paula, vg.: Pergentino, ab.; Faustino, Severiano, obs.; Clotilde, rn.; Cecilio, Pablo, Pánfilo, Gabinio, Lifardo, pbs.

Santos de mañana

Santos Norberto, Claudio, Eutorgo, Francisco Carracciolo, fd.; Juan, Eugenio, Alejandro, Quirino, Clateo, Erasmo, Fotino, obs.; Felipe dc.; Rutilio, Arturo, Arecio, Amancio, mrs.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio por homicidio

Ante el tribunal de la Sala segunda se vió ayer por el Jurado, una causa seguida en el Juzgado de Berja, contra Pedro Martos Oliver, acusado del delito de homicidio en la persona de Diego Gallardo Salmerón.

El hecho se registró en Berja el día 15 de noviembre de 1930.

Actuó de fiscal el señor Ruiz de Luna.

La acusación estuvo a cargo del letrado don Francisco Martínez Vázquez, y la defensa del procesado fue encargada al abogado don Regilio Pérez Burgos.

Terminada la prueba testifical, informaron brillantemente las partes.

Entregado el veredicto al Jurado, este emitió su fallo de culpabilidad.

Abierta el juicio de Derecho, el fiscal apreció la eximente completa de legítima defensa y de acuerdo con el artículo 87 del Código penal, solicitó se le impusiera al procesado la pena de 6 años y un día de prisión mayor, y 10.000 pesetas de indemnización a los herederos del interfacto.

La acusación privada pidió se le condiera a 8 años de prisión mayor y la indemnización.

La defensa solicitó la absolución y en caso contrario se le impusieran 6 años de prisión.

El tribunal de Derecho dictó sentencia, condenando a Pedro Martos Oliver a 7 años de prisión mayor, 10.000 pesetas de indemnización y al pago de las costas.

Señalamiento para mañana

Sección primera.—Vista de causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Francisco Ferrer Cantón, por el delito de tenencia de arma.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Juan Villaspesa.

Sección segunda.—Vista de causa número 55 de 1931, del Juzgado de Huércal Overa, seguida contra José Padilla, por el delito de desaparecer.—Abogado, don Regilio Pérez Burgos; procurador, don Pascual Roda.

GACETILLAS

Nombramientos

Han sido designados don Andrés Cassinello García y don Francisco Gómez Cordero, para que

formen parte de la Junta administrativa de solares, como vocales de la Cámara Oficial de la propiedad urbana.

Justa felicitación

Felicitamos a nuestro amigo y colaborador don Manuel López Suárez y al inspector del Pósito marítimo don José Godoy Ramírez, por la actividad que han desplegado ambos señores para la solución del asunto pesquero.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de médico tocólogo titular de Albóix, de secretario suplente del Juzgado municipal de Sierro y de matrona titular de Albánchez.

Detenciones y denuncia

Una pareja de la Guardia municipal ha detenido a José Sierra Valverde, el que se insinuó con dichos guardias y después lesionó a ambos.

También fueron detenidos los menores Diego García Belmonte (a) El Nano y José Cortés Hernández (a) El Cascarilla, los que fueron sorprendidos sustrayendo cobre en el almacén que en la calle del Jauz posee la Sociedad Fuerzas Armadas del Valle de León.

Ha sido denunciada María del Águila Rodríguez, la que era acusada por Francisco Rodríguez Arenas como autora de la sustracción de sesenta pesetas que tenía el segundo en su domicilio.

Anxiliarios recaudadores

Para las zonas de Gérgal, Vélez Rubio y de toda la provincia, respectivamente, han sido nombrados auxiliares recaudadores de contribuciones, don Luis González Camacho, don Julio Ubeda Gómez y don Juan Pérez Moreno.

Caballero

Se desea a toda pensión. Trato familiar. Habitación higiénica razón en esta Administración.

Nuevos sellos

Se han puesto en circulación nuevos sellos de franqueo con los siguientes dibujos: Vista de Cuenca, efigie de Joaquín Costa con el lema «Fomentar el árbol», efigie de Pi y Margall y efigie de Nicolás Salmerón.

Todos estos sellos, con arreglo a las nuevas prescripciones de la Ley del Timbre, no llevan numeración en el reverso. El de una peseta es de mayores dimensiones que los otros tres.

Traslado

El procurador don Fernando Escobar Navarro ha trasladado su casa y despacho al número 13, piso principal, de la misma Plaza de Santo Domingo, hoy de la Virgen del Mar.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 a 9 moderno. Teléfono, 88. Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABANA

DEPURATIVA
ANTIHERPÉTICA
ANTIBILIOSAS

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume
-rias y Droguerias

Abonad con nitrato de Chile y
obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se aterriza,
ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA.

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEGRAMAS: BALMAS

TELÉFONO 66

Vapores Correos Franceses

De la Sociedad General de Transportes

450 títimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina; o los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía s/n hilos.

Alzaia, Mendoza, Florida y C. Japana

CAMPANA

FLORIDA

Salida de Almería el 17 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 17 de Julio de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 567'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS Almitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y asajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española
AVISO IMPORTANTE

Todos los meses una salida de buques directos para Mar del Plata.

Para más informes Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO J. MENENZ (S. en C.)

Avenida de la República, 75.—ALMERIA y Certira del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que sol citarla con tiempo.

Los muelles de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a cada puerto.

10-20 PESETAS

trabajando horas libres.
(cualesquier localidad).

5.000 ESTILOGRAFICAS

gratis a nuestros colaboradores.
Enviar 5 señas amistades. Estudio

"NOVELTY", APARIADO

NUM 10.079—MADRID



HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÓLÍGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, vértigos después de las comidas inapetencias, debilidad, estomacal, saburra, disentería y en general todas aquellas molestias que revisten malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia El Globo, Tetuán, 20.

A. Vizcaíno

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Ofelia, 20 pral.

PERFUMERIA HELENIA

FAUBEL, S. A.

JABONES DE TOCADOR
COLONIAS

CREMAS PARA EL CUTIS

PERFUMES

PRODUCTOS DE BELLEZA

JABÓN TROYA

DENTÍFRICOS BLAN-KOR

PEDID SIEMPRE PRODUCTOS HELENIA

Incomparables en precios y calidad

DEVENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS